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För ett varmare  
samhälle

Vårens musik   
och konserter

För kropp & själ

Mötesplatser för  
värme och samhörighet



Kontakta oss gärna!
Pastorsexpedition
Telefon: 0435-296 80

E-post:
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se

Expeditionen finns vid S:t Petri kyrka, 
Vedbyvägen i Klippan.

Våra öppettider
Mån, ons, tor, fre 8.30–12.00
samt tis 13.00–16.30

Postadress
Svenska kyrkan Klippans pastorat
Byvägen 3,
264 71 Östra Ljungby

Gravskötselärenden
Mån–tor klockan 8-14, telefon: 
0435-296 96.

Kyrkogårdsexpeditionen ligger  
i Östra Ljungby församlingsgård,
Byvägen 3 i Östra Ljungby.

Kontaktuppgifter 
... till alla anställda hittar du på
www.svenskakyrkan.se/klippan

Ansvarig utgivare
Tomas Wassenius

Legala nyheter
Döpta, konfirmerade, vigda och
avlidna i Klippans pastorat hittar 
du på vår hemsida 
www.svenskakyrkan.se/klippan

Om du inte har tillgång till dator 
så hjälper vi dig gärna och skickar 
en utskrift till dig.

Följ oss!
Vill du hålla koll på allt som  
händer i Klippans pastorat?
Följ oss på Facebook, Instagram  
och vår hemsida!

	 Facebook.com/Klippanspastorat

	 Instagram/svenskakyrkanklippan

	 www.svenskakyrkan.se/klippan

Personalnytt

Välkommen  
Marlene
Jag heter Marlene Lindberg och i  
februari kommer jag som ny vuxen- 
pedagog till Klippans pastorat.  
Tidigare har jag arbetat som sjuk- 
sköterska i många år. Jag ser verkligen 
fram emot nya uppgifter och det  
ska bli spännande att få träffa er alla  
framöver, både i gudstjänster och  
i olika aktiviteter och arrangemang  
i pastoratet.

En väldigt kort presentation av mig 
är att jag är 57 år och en person som 
uppskattar både fartfyllda äventyr 
såväl som stillheten. Att vandra i 
skogen i tysthet ger mig återhämtning. 
Ibland tar jag med mig min kamera 
och upptäcker nya vackra eller  
spännande motiv. 

Jag hoppas få träffa och lära känna 
både dig som redan är engagerad  
i pastoratet och kanske även dig  
som nu sitter och läser i Prästkragen 
och som inte ofta kommer till kyrkan. 
� Vi ses!



Jag kan förundras inför att det vatten 
som vi häller i dopfunten funnits med 
oss i miljarder år. Jag förundras över  
och blir ödmjuk inför att de där vatten-
molekylerna en gång kanske varit en 
droppe i havet på andra sidan jorden 
eller en tår i en annan människas öga.  
 
Tänk så nära förbundna vi är med 
varandra och med hela Guds skapelse! 
Vi hör ihop och den samhörigheten är 
ofrånkomlig. Vi hör ihop med hela Guds 
skapelse och med Gud själv. Det bara 
är så och vi kan egentligen inte säga 
motsatsen. 
 
Även om vi just nu och under många år 
levt som om det inte är så. Vi kan se det 
i de klimatförändringar som sker. Vi ser 
det i rörelsen som skett i världen från en 
strävan i att mer ta hand om varandra 
på ett globalt plan till att mer ägna sig 
åt att bygga en stark nationalstat som 
klarar sig själv och helst utan någon från 
något annat land.  
 
Vi ställer oss själva utanför och säger  
att vi klarar oss själva, vi behöver inte  
de andra.  
 
När vi tänker så då skulle vi kanske 
behöva ställa oss en stund vid vatten-
kranen och låta dropparna långsamt 
droppa ner i glaset. Stanna upp och 
låta oss förundras över samhörigheten. 
Påminna oss om den och agera utifrån 
det.  
 
När Paulus en gång funderade på 
samhörigheten så använde han inte 

Tomas tänker
vattnet som modell utan kroppen och 
kroppsdelarna: ”Ty liksom vi har en 
enda kropp men många lemmar, alla 
med olika uppgifter, så utgör vi, fast 
många, en enda kropp i Kristus, men 
var för sig är vi lemmar som är till för 
varandra.” (Rom 12:4-5) 
  
Nu går vi snart in i fastetiden. Låt den, 
tänker jag, vara en möjlighet till för- 
undran. Förundran över samhörigheten, 
förundran över hur vi hör ihop, alla med 
olika uppgifter, alla behövda.  
 
Låt sen denna förundran gå vidare  
i kärlek till allt det myllrande liv som  
vi ofrånkomligen hör ihop med,  
i tacksamhet till Gud som gett oss  
allt detta att vårda och värna. 
 
Allt gott 

Tomas Wassenius, kyrkoherde
tomas.wassenius@svenskakyrkan.se



Ett varmare   
           samhälle

Vi får ofta läsa och höra att samhället 
blir alltmer polariserat. Att tonen 

hårdnar och att avståndet mellan oss 
växer. Men är det verkligen så vi vill ha 
det? De flesta av oss längtar nog efter 
ett samhälle som präglas av värme, 
samhörighet och trygghet.

Vi kan förstås inte förändra allt över en 
natt. Men vi kan börja i det lilla – i de 
små handlingarna av vänlighet, i viljan 
att förstå och i modet att bygga broar. 
Tillsammans kan vi skapa ett mjukare 
samhällsklimat.

När vi möts och faktiskt lyssnar på 
varandra, när någon delar sin oro eller 
sin glädje, då händer något. Den som 
tidigare kändes som “den andre” får  
ett ansikte, en röst, en berättelse.  
Någon vi kan spegla oss i. Själva mötet 
blir en motkraft mot polariseringen. 
Kanske är det just där ett varmare 
samhälle börjar växa fram – i samhörig-
heten.

Det blåser just nu kallt, både bildligt  
och bokstavligt talat i vårt samhälle. 
Men det finns också många människor 
som står upp för medmänsklighet och 
vill kämpa för ett varmare samhälle. 

Vi möter några människor som är med 
och bidrar till att just Klippan ska bli  
ett varmare samhälle.

Foto Johannes Frandsen,, Ikon
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Vem är du?
– Jag är född och uppväxt i Klippan. 
Men jag kände tidigt att jag ville se 
lite mer av världen, så jag flyttade till 
England väldigt ung. Jag var där i 14 år, 
sedan i Frankrike i 3 år och har flyttat 
runt en del i världen. 

– Musiken har alltid varit viktig. Jag har 
hela tiden jobbat i musikbranschen, 
mest som frilansare, skapat event runt 
om i världen och byggt musikexport i 
alla genres.

– Mitt mål är att få ut inte bara musik 
utan ett budskap. Att göra vinst är 
inte så viktigt, jag är så gammal nu så 

jag behöver inte ta så mycket hänsyn 
till sånt. Jag kan välja projekt som jag 
verkligen känner något för.

– Jag bor mest i Valencia i Spanien 
nuförtiden, men har ett hus här i Klippan, 
som byggdes av min farfar 1930. Jag 
köpte det av min farbror Ture år 2010. 
Ture gick bort för tre år sedan och då 
började jag renovera det. Nu har jag 
det som mitt sommarhus. Det huset 
var lite av en samlingsplats när vi var 
unga och det är det fortfarande. Vi 
sitter på verandan och tar en kopp kaffe 
och ljuger lite grann, kommer på roliga 
projekt. Vi kallar huset för Tureboda 
efter min farbror.

– I Klippan finns en vilja och en  
värme som jag tror är rotad i myllan.

Alf Olofsson
● 62 år
● Bor i Valencia och Klippan
● Driver eget företag – Root & Ramblers  

www.rootsandramblersmusic.com
● Undervisar på Berklee College  

of Music i Valencia och Malmö  
musikhögskola i musikbranschkunskap

● Älskar hundar 

Intervju

Foto Stefan Ed
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Vad tänker du om Klippan  
som samhälle?
– Jag är inte här så ofta men det är 
alltid trevligt att komma hit. Jag är 
välsignad med att ha många vänner,  
jag känner många här och jag känner  
en otrolig värme. Sen ser jag ju att 
Klippan är segregerat, precis som  
övriga Sverige och världen. Men sam- 
tidigt känner jag att här finns en vilja 
och en värme som jag tror är rotad i 
myllan. Sedan är vi rädda för saker vi 
inte känner till. Men det är normalt. 

– När jag var liten så fanns det inte 
så mycket invandrare, men då var det 
Kvidingeborna som var livsfarliga. Vi 
kommer alltid att hitta några som vi tror 
är farliga eller tycker inte passar in.

– Jag har tillbringat större delen av 
mitt liv med att resa runt i världen och 
jobba. En av de första sakerna man lär 
sig när man jobbar utomlands, det är att 
förstå kulturen och människorna. Man 
är tvungen att jobba med människor 
man inte känner. Man tar en kopp kaffe 

”Vi har så mycket  
förutfattade meningar 
om allt. Tänk om vi 
kunde vara mer som 
hundar och möta  
alla med ett generöst 
och öppet sinne”.

och så lyssnar man och så förstår man 
varandra och så hittar man lösningar. 
Det är väldigt sällan man inte hittar 
gemensamma nämnare om viljan finns.

Berätta om tanken bakom  
konsertserien i S:t Petri kyrka.  
Hur började det?
– Jag är som sagt uppväxt i Klippan 
men jag har inte varit i S:t Petri kyrka 
sedan jag gick i nian. Men så för ett tag 
sedan sprang jag på Bert-Inge Karlsson 
som jag har känt sedan jag var liten.  
Så frågade han – har du varit i kyrkan  
på sistone? Häng med i morgon så  
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”Vi vill erbjuda  
musikaliska möten  
i en inkluderande 
 miljö varvat  
med samtal runt  
våra värdegrunder,  
arkitektur och  
skapande.”

Foto Stefan Ed

ska jag visa dig. Vi var nog här i två 
timmar och bara gick runt och fundera-
de och pratade. Jag tänkte att det här 
är den perfekta samlingspunkten och 
konsertlokalen. Vilket mästerstycke han 
har skapat, Sigurd Lewerentz.

– Så började jag och Tomas, som är 
kyrkoherde, diskutera idén om konserter 
i kyrkan. Det måste vara i linje både  
med Lewerentz tanke med kyrkan och 
med Svenska kyrkans uppdrag. Det är 
också viktigt att alla känner sig välkom-
na, oavsett tro eller vem man är eller var 
man bor. Det är för mycket segregering  

i samhället, för mycket vi och dem på 
alla håll… 

– Alla ryms i kyrkan. Det är viktigt att  
vi får mötas och kanske prata med folk 
vi inte hade pratat med i vanliga fall.  
Det är för många som är ensamma i vårt 
samhälle, i alla åldrar.

– Vi satte upp en rad kriterier som vi vill 
att artisterna ska uppfylla förutom att 
de håller en riktigt hög nivå musikaliskt. 
Det ska vara personer som står för 
jämlikhet, yttrandefrihet och inkludering. 
Vi vill även göra plats för barn. ■
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Lördag 14 februari klockan 17

En kväll med Jojje Wadenius
Världsartisten Jojje Wadenius kommer 
till oss i Klippan på Alla hjärtans dag. 
Den nu 80-åriga artisten har under sin 
karriär spelat med stjärnor som Simon 
and Garfunkel, Steely Dan, Luther  
Vandross, Aretha Franklin, Diana Ross… 
och i husbandet i Saturday Night Live.

I Sverige är han ändå mest känd för 
sina barnvisor som har blivit klassiker 
– Kalles Klätterträd, ”Goda” (text Barbro 
Lindgren) och Zzoppa (text Kenneth 
Gärdestad). Denna kväll får vi möta  
Jojje med en akustisk gitarr och  
lyssna på hans barnvisor och tankar 
bakom musiken. Det blir en unik och 
stämningsfull kväll som passar hela 
familjen. 

Musikaliska mötesplatser
S:T PETRI KYRKA UNDER 2026
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Lördag 11 april klockan 17

Konsert med Nisse Landgren  
och Jan Lundgren
Trombonisten Nils ”Nisse” Landgren 
och pianisten Jan Lundgren är två av 
Sveriges främsta jazzmusiker och har 
rönt stora framgångar på scen.

Biljett köpes  
på tickster.com

Biljett köpes  
på tickster.com

8



Lördag 21 november

Jubileumskonsert –  
S:t Petri kyrka fyller 60 år!
Artisterna är inte helt klara ännu, 
mer info kommer i nästa nummer  
av Prästkragen.
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Lördag 5 september

En magisk kväll  
med Wendy McNeill! 
Följ med på en unik musikalisk resa när 
den kanadensiska singer-songwritern 
Wendy McNeill intar scenen. Med sin 
särpräglade röst, sina poetiska texter 
och ett ljudlandskap byggt av loopad 
sång, dragspel, gitarr, kalimba och  
elektroniska inslag skapar hon en  
stämning som är både drömsk, rå och 
djupt berörande. Wendy är känd för  
sina fängslande liveframträdanden – där 
mörka, vridna berättelser möter visdom, 
lekfullhet och en orädd energi. Hennes 
musik har tagit henne över hela världen 
och trollbundit publik från Kanada till 
Japan. Det här är en kväll för dig som 
älskar musik som berör på riktigt.
En kväll för dig som vill drömma stort, 
känna djupt – och låta dig svepas med.

Håll utkik! Biljetter släpps  
på tickster.com senare i år. 

Save the date!
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Grattis till nya uppdraget  
som ordförande i kyrkorådet.
– Ja tack, det är en himla fin utmaning. 
Jag känner mig redo att satsa både tid 
och energi. 

Vad gör ett kyrkoråd egentligen?
– Uppdraget innebär att vi ska vara en 
styrelse för pastoratet och styra både 
budget, verksamheter och begravnings-
verksamheten. Som styrelse ska vi som 
sagt styra men det är kyrkoherden som 
leder. Så det är mycket att göra och 
otroligt viktigt att vi skapar en arbets-
grupp med bra samarbete mellan  
kyrkoråd, kyrkoherde, anställda och 
ideella. Vi gör detta tillsammans.

– Vi ska ha en dag i början av februari 
för inspiration och utbildning, hela kyrko- 
rådet. Då ska vi också inventera – vad 
har vi för kompetens i kyrkorådet?  
Vad kan var och en bidra med? 

Hur är det att leva i Klippan idag?
– Jag trivs mycket bra i Klippan och 
uppskattar, som många andra, den lilla 
kommunens fördelar. Självklart lever vi  
i ett föränderligt samhälle och det är 
inte lika självklart längre att alla ställer 
upp för varandra som förr. Det har blivit 
mer individualistiskt. Man ser det även  
i föreningslivet, man kan inte ta för givet 
längre att det finns människor som vill 
ställa upp ideellt.

– Det är i det lilla 
som det stora händer

Christer Ohlin
● Kyrkorådets nya ordförande  
   för 2026–2029
● Klippanbo sedan drygt 50 år
● Lektor med doktorsexamen  
   i specialpedagogik
● Frimurare
● Ordf. och tubaist  i Klippans musikkår
● Engagerad i pastoratets  
   internationella grupp
● Engagerad i ett samarbetsprojekt 

mellan Lunds stift och The Evangelical 
Lutheran Church in Tanzania  
– the North Eastern Diocese

Intervju

10



– Men trots det så har vi ett aktivt 
föreningsliv i Klippan och det bidrar till 
att mjuka upp samhället. Musiken har till 
exempel betytt otroligt mycket för mig, 
i Klippans musikkår. Vi har haft många 
lyckade samarbeten med kyrkan och en 
hel del ideella föreningar i kommunen.
 
– Det finns alltid en grupp människor 
som har ett behov av att inte följa  
reglerna. Men då får vi andra se till att  
vi bidrar på vårt sätt. Och det behöver 
inte vara det här upphåsade, stora fina, 
utan det vanliga medmänskliga. Att vi 
kan säga hej till varan-
dra eller ge ett leende, 
hälsa på personalen 
i affären… Det kan 
betyda mycket. Alla 
sådana saker bidrar till 
ett mjukare samhälle. 
Det är i det lilla som 
det stora händer.

– Sedan är det så att ibland måste man 
våga lite för att lära känna människor.  
Ta initiativ och skapa små tillfällen, se till 
att man finns i ett sammanhang. Det kan 
vara så man finner sig själv, när man blir 
en del av en gemenskap. 

Vad tycker du att vi som kyrka ska 
göra för att vara en del av ett varmare 
samhälle?
– Klippans pastorats vision är vägledan-
de. Den säger väldigt mycket om hur vi 
vill jobba. Att vi skapar en bra värld till-
sammans och kyrkan bidrar på sitt sätt.

– Vi är en kyrka i tiden som med Guds 
hjälp vill göra intryck, ge möjligheter till 
uttryck och lämna goda avtryck.

– Jag har varit runt ganska mycket och 
besökt våra verksamheter. Jag tycker 
det är viktigt som förtroendevald. Det 
ger mig många fina upplevelser och jag 
lär mig om allt vi gör.

– Mycket av det vi gör i kyrkan är just  
för att skapa samhörighet och ett  
varmare samhälle. Det är också fint  
att vi är närvarande i samhället, till  
exempel som polisdiakonen och att  
vi ses på marknader och i andra  
sammanhang. 

Vi har så många fina 
mötesplatser som  
är öppna för alla,  
exempelvis torsdags-
frukosten i S:t Petri, 
de olika aktiviteterna 
i församlingarna och 
trädgårdsgruppen i 
Lillhem.

 
Jag tycker även att det är viktigt  
med något så enkelt som kyrkkaffet, 
som ofta serveras efter gudstjänster. 
Man får en chans att byta några ord 
med varandra i all enkelhet. 
 
Goda exempel är också syföreningen 
och stickcaféet som lägger ner massvis 
med timmar på handarbete och sedan 
får ihop pengar som skänks till välgöran-
de ändamål. Vilken kvinnokraft! 
 
Men det är fortfarande många som inte 
känner till hur mycket gott som görs. 
Jag vill att alla förtroendevalda ska vara 
ambassadörer för Svenska kyrkan och 
hjälpa till att kommunicera våra värden 
utåt. ■

”Det kan vara så 
man finner sig själv,  
när man blir en del  
av en gemenskap. ”

För den som vill läsa mer om vad Svenska kyrkan gör i Klippan så finns  
Verksamhetsplanen under rubriken styrdokument på svenskakyrkan.se/klippan
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Fastlagssöndagen  
Sista söndagen innan fastan och 
kallades också för fläsksöndag 
eller köttsöndag. Nu för tiden är 
fastlagssöndagen den dag som 
vi tänker att Jesus påbörjade sin 
resa upp till Jerusalem. I evangeliet 
berättas om hur två lärjungar  
frågade efter platserna närmast 
Jesus i himmelen men Jesus ger 
dem en annan bild av vad det 
innebär att vara ledare: 

”Den som vill vara stor bland  
er skall vara de andras tjänare,  
och den som vill vara den förste 
bland er skall vara allas slav.”  

Därför är temat på Fastlags- 
söndagen Kärlekens väg. Det som 
handlar om att vårt uppdrag som 
människor är att älska varandra 
och tjäna varandra, precis som 
Jesus kom till världen för att  
tjäna, inte för att bli tjänad. Det  
kan vara en bild att ta med sig in  
i fastetiden.

Från Fastlagssöndag
till Påskdag

En resa genom både folkliga 
och kyrkliga traditioner där  
du kan få koll på hur det 
hänger ihop och vad som 
egentligen hör hemma när. 

Fastlagen
Fastlagen kallas de tre dagar före 
Askonsdagen som inleder fasteperioden 
inför påsken. De här tre dagarna är 
fastans motpol, för det är tre dagar av 
fest och kalas innan man går in i fastans 
återhållsamhet vad gäller mat och dryck. 
Fettisdagen med sina semlor är ett 
exempel. 

Fastlagen lyfter fram det goda i livet och 
kan bli en möjlighet för oss att rikta ett 
tack till Gud för allt gott vi får och för allt 
gott Gud gör för oss. Det är viktigt att 
påminna oss om att livet är skapat av 
Gud till glädje, till skratt, till gemenskap 
och värme. Allt det där som kalas och 
fest tillsammans med andra kan ge. 
 
Så passa på, bjud in grannar, vänner  
och andra till en fest innan fastan.  
Gläd er och ät en semla eller två… 
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Från Fastlagssöndag

Blåa måndagen 
En dag med många namn... I Sydsverige har dagen också kallats bullmåndag  
och det var den stora festdagen i Skåne och en dag då tjänstefolk  
och städernas hantverkare var lediga. Då var tiden för upptåg och fest. 

Fastan
Fastan inleds på Askonsdagen och pågår fram till och med Påskafton. Fastan ska 
påminna om de 40 dagar som Jesus fastade enligt Bibeln. Fastan är en tid för  
eftertanke, en tid då vi kan reflektera och se hur vi lever våra liv i relation till Gud,  
till oss själva, till våra medmänniskor och till resten av Guds skapelse. 

Tanken är att med Guds hjälp försöka bota, hela, de relationerna. Genom att avstå 
något, genom att för ett tag kanske leva enklare ser vi tydligare vad som är det 
viktiga i livet. Vi får öva oss i att gå på kärlekens väg i tillit till att Gud också går vid 
vår sida. Så kan fastan bli en väg till förändring, till nytt liv.  

Fettisdagen 
Kunde också kallas Vita tisdagen  
för att påminna om att det under 
fastlagen var tid att äta vit mat, alltså 
ägg, mjölkprodukter och bröd bakat 
på fint vitt vetemjöl. Fettisdagen var 
sista dagen innan fastan började.  

Idag har vi kvar traditionen med 
semlor, fastlagsbullar eller hetvägg… 
Kärt barn har många namn. Det är  
en kvarleva från fastlagsfestandet. 
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FRÅN FASTAN TILL PÅSK

Stilla veckan
Sista veckan i fastan bär namnet Stilla 
veckan och inleds med Palmsöndagen 
och slutar med påskafton.   

Palmsöndagen
På Palmsöndagen hör vi berättelsen 
om när Jesus rider in i Jerusalem på 
en åsna. Han tar emot folkets jubel och 
hyllas som en kung. Några fariseer ber 
honom säga åt folket att sluta ropa men 
Jesus svarar:

”Jag säger er att om de tiger    
 kommer stenarna att ropa.” 

Det här är en anspelning på en 
berättelse ur Gamla testamentet om 
profeten Habakuck som protesterade 
mot den tidens samhällsordning. Mot 
att människor roffade åt sig på andras 
bekostnad eller nyttjade sin makt för 
egen vinning. Så i Jesu ord fanns också 
en kritik mot samhället han var en del av.  

Nu är det vi som är lärjungarna som 
får fundera på våra egna liv och vårt 
gemensamma liv i världen. Hur kan vi 
leva på ett sätt som ger hela skapelsen 
livsmöjligheter? Vad kan jag då bidra 
med? 

Takmålning i Risberga kyrka av Einar Forseth.

Askonsdagen  
Askonsdagen har fått sitt namn 
från en medeltida sed att strö 
aska över sitt huvud för att visa 
att man ångrade sina synder 
och var redo att göra bot. Idag 
firar vi askonsdagsmässa som en 
inledning på vår fasta. I mässan 
finns möjlighet att få ett korstecken 
ritat med aska på pannan eller på 
handen. Ett tydligt tecken på att 
fastan nu inleds. 

Askan kan stå för det som vi ång-
rar, det som vi vill att Gud ska bära 
och göra helt. Korset berättar om 
förlåtelse och påminner om Jesu 
vandring till korset och hur han 
går från död till nytt liv. Likadant 
med oss. Vi går från död till liv, från 
mörker till ljus.  När korset tecknas  
i pannan kan prästen säga: Kom 
ihåg att du är stoft och åter ska bli 
till stoft.  

Orden åtföljs av den kristna trons 
hopp som säger att Gud skapar 
nytt liv ur död och aska. Det  
hoppet kan hjälpa oss att möta 
livets svårigheter utan att vara 
rädda. Gud bär oss i vår vandring 
genom mörkret och ger oss kraft 
att möta våra tillkortakommanden. 
Vi kan rensa och rena och låta Gud 
leda oss till nytt liv, till nytt ljus. 
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FRÅN FASTAN TILL PÅSK

Dymmelonsdagen 
För många är detta en helt vanlig onsdag, men förr var dagen viktig för den 
inledde påskfriden. 

På Medeltiden så ringde man inte alls i kyrkklockorna under de sista dagarna  
i Stilla veckan men från 1500-talet så inför man ett dämpat ljud i klockorna. 
Man bytte ut metallkläppen i klockan och satte in en gjord av trä, en dymmel, 
då blev ljudet dovare. 

Även idag dämpar vi ringningen i S:t Petri kyrka fast nu med hjälp av läder  
som sätts på metallkläppen. Kom gärna och lyssna och se om ni hör skillnad. 

Skärtorsdagen
Ordet skär betyder ren och namnet 
Skärtorsdag kommer från Bibelns 
berättelse om hur Jesus tvättade 
lärjungarnas fötter rena innan de firade 
den judiska påskmåltiden tillsammans.  

Det här är ytterligheternas dag. Den 
började i gemenskap och glädje för 
Jesus och hans lärjungar. Tänk att få 
dela den judiska påskmåltiden tillsam-
mans! Den här måltiden kallas också för 
den sista måltiden och det var också i 
den som Jesus instiftade nattvarden. 
Han uppmanar oss att fortsätta dela 
måltiden, dela bröd och vin med var-
andra för att minnas honom, för att ta 
emot Jesus själv i brödet och vinet.  

Efter måltiden går de till Getsemane, en 
plats där Jesus ber inför det som ligger 
framför honom. Där vänds gemenska-
pen till svek, utsatthet och övergivenhet 
när Jesus blir förrådd och gripen och 
alla lärjungar flyr av rädsla.  

För att visa den kvällens dubbelhet firar 
vi mässa i kyrkan, en mässa med målti-
dens gemenskap som slutar i att ljusen 
släcks, att altaret dukas av och kläs av 
från alla dukar och textilier, en bild för 
övergivenheten och utsattheten. 

Altaruppsatsen i Gråmanstorps kyrka.

Längre tillbaka i tiden var just skärtors-
dagen förknippad med häxor och deras 
resa till Blåkulla och på olika sätt skulle 
man den här natten skydda sig mot det 
som var ont. Måla tjärkors på stalldörren 
till exempel.  
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Påskafton 
På Påskafton pågår egentligen 
fortfarande fastan. Vi ska avstå, 
leva i återhållsamhet. Även denna 
dag är Jesus död. Han ligger i sin 
grav.  

Men precis som på jul väljer vi i 
Sverige att fira lite i förväg. Därför 
är det idag vi äter påskmåltid 
tillsammans och barnen får kanske 
leta efter väl gömda påskägg med 
godis.  

Lite konstigt blir det eftersom vi 
sedan kan gå till kyrkan på natten 
mellan påskafton och påskdagen 
för att fira påsknattsmässa. Mäs�-
san inleds i mörker och inga ljus 
är tända i kyrkan. När evangeliet 
läses och vi hör att Jesus uppstår 
då tänds påskljuset och det ljuset 
sprids sedan ut till alla levande 
ljus i kyrkan. Här går vi från mörker 
till ljus, från död till liv, från sorg 
till glädje, från förtvivlan till hopp. 
Här inleds påskveckan. Nu börjar 
firandet!

Långfredagen  
På långfredagen blir Jesus dömd till 
döden. Han får själv bära korset till 
Golgata, en kulle utanför staden, där 
han blir korsfäst och dör. Jesus begravs 
samma kväll i en grotta och en stor sten 
rullas för grottöppningen.  

I kyrkan är alla ljus släckta och vi ringer 
inte i klockorna. På altaret som kläddes 
av på Skärtorsdagens kväll ligger nu fem 
röda rosor som symboliserar Jesu fem 
sår, i händerna, fötterna och på sidan 
där spjutet stacks in. Allt för att dagen 
ska gestalta något annat än det som 
vanligen händer i våra gudstjänster. För 
idag dör Jesus på ett kors. Han plågas, 
han lider för korsfästelse var en grym 
avrättningsform. Lärjungarna sörjer, 
splittras, gömmer sig.  

Vi får stanna upp inför lidandet. Jesu 
lidande men också vår världs lidande. 
Människor som än idag döms till döden, 
som plågas av orättvisor, av orättfärdiga 
domar, som torteras. Vår bön får vara 
att lidandet ska få ett slut. 

Länge var det många som klädde sig i 
svart på långfredagen och det var en 
dag då tystnad och stillhet skulle råda. 

Bild från Riseberga kolumbarium.

Triumf- 
krucifix 
i Västra 
Sönnarslövs 
kyrka.

FRÅN FASTAN TILL PÅSK
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Påskveckan
I vår tid kan vi ibland höra att Stilla  
veckan kallas för påskveckan. Kanske 
beror det på att vi idag tänker att 
veckan börjar på måndag och slutar på 
söndag. Men så har det inte alltid varit.  

I kyrkans värld är söndagen egentligen 
den första dagen, början på veckan  
och vi bär med oss söndagens 
bibelberättelser ut i veckan som 
kommer. Därför börjar Stilla veckan på 
Palmsöndagen och slutar på Påskafton. 
Sen tar Påskveckan vid och den inleds 
på Påskdagen. Dagen då vi kan önska 
varandra en Glad Påsk och stämma in 
i det klassiska påskropet: Jesus Kristus 
är uppstånden, ja Han är sannerligen 
uppstånden! 

I våra kyrkor läser vi evangeliet som 
berättar om några kvinnor som kommer 
till Jesu grav. De ska smörja hans kropp 
nu när den judiska sabbaten är över och 
de på nytt får utföra de sysslorna. När 

de närmar sig ser de att stenen framför 
ingången till klippgraven är bortrullad 
och att graven är tom. Jesus är inte  
där. En ängel säger till dem att han 
har uppstått, att han lever. Kvinnorna 
springer till lärjungarna och blir de första 
som får berätta för någon annan om att 
Jesus lever, att döden är besegrad.  

I våra kyrkor firar vi att Jesus är 
uppstånden och genom det visar Gud 
att ondskan och döden är besegrad.  
Återigen är ljusen tända och våra guds-
tjänster fyllda av glädje och hopp.

Nu byter vi färg i kyrkan från fastetidens 
lila färg till den vita färgen som står för 
glädje.   

Påskpyntat altare i S:t Petri kyrka.

FRÅN FASTAN TILL PÅSK
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Söndag 15/3
11.00 Mässa i S:t Petri kyrka
14.00 Mässa i Östra Ljungby kyrka
17.00 Musikgudstjänst i Riseberga kyrka. 
”Mamma Mia hits”

Onsdag 18/3
18.00 Vardagsmässa  
i Östra Ljungby kyrka

Söndag 22/3
Jungfru Marie bebådelsedag 
10.00 Gudstjänst i Färingtofta kyrka
11.00 Mässa i S:t Petri kyrka.  
Saga Holmgren sjunger sånger med 
Maria i fokus
17.00 Musikgudstjänst med medeltida 
tema i Östra Ljungby kyrka

Palmsöndagen, 29/3
10.00 Mässa i Riseberga kyrka
11.00 Mässa i S:t Petri kyrka

Onsdag 1/4
18.00 Vardagsmässa  
i Östra Ljungby kyrka

Fastlagssöndagen 15/2
10.00 Mässa i Riseberga kyrka
11.00 Mässa i S:t Petri kyrka
14.00 Mässa i Östra Ljungby kyrka

Askonsdagen 18/2
18.00 Askonsdagsmässa i S:t Petri kyrka
18.00 Vardagsmässa  
i Östra Ljungby kyrka

Söndag 22/2
10.00 Gudstjänst i Färingtofta kyrka
14.00 Gudstjänst i Östra Ljungby kyrka
17.00 Gospelmässa med Kefas Gospel  
i S:t Petri kyrka. ”That´s my King”

Söndag 1/3
10.00 Gudstjänst i Riseberga kyrka
11.00 Mässa i S:t Petri kyrka
14.00 Mässa i Östra Ljungby kyrka

Onsdag 4/3
18.00 Vardagsmässa  
i Östra Ljungby kyrka

Fredag 6/3 Världsböndagen
17.00 Gudstjänst i S:t Petri kyrka

Söndag 8/3
10.00 Mässa i Färingtofta kyrka
11.00 Mässa i S:t Petri kyrka
14.00 Gudstjänst i Östra Ljungby kyrka

Vårens 
gudstjänster
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Skärtorsdagen, 2/4
19.00 Skärtorsdagsmässa  
i Färingtofta kyrka
19.00 Skärtorsdagsmässa  
i Gråmanstorps kyrka
19.00 Skärtorsdagsmässa  
i Östra Ljungby kyrka

Långfredagen, 3/4
10.00 Långfredagsgudstjänst  
i Färingtofta kyrka
15.00 Gudstjänst inför Jesu kors i Västra 
Sönnarslövs kyrka
18.00 Gudstjänst inför Jesu gravläggning 
i Östra Ljungby kyrka

Påskafton 4/4
23.30 Påsknattsmässa i S:t Petri kyrka. 
Kefas Gospel samt P-O Borg på  
trummor och Anders Lundberg på bas

Påskdagen 5/4
10.00 Påskdagsmässa i Riseberga kyrka
11.00 Ekumenisk påskdagsmässa  
i S:t Petri kyrka: Petri damkör medverkar.
14.00 Påskdagsmässa i Källna kyrka. 
Med G-kören och Björn Haraldsson på 
trumpet

Annandag påsk 6/4
11.00 Mässa i Vedby kyrka

Söndag 12/4
10.00 Mässa i Färingtofta kyrka
11.00 Mässa i S:t Petri kyrka
14.00 Gudstjänst i Östra Ljungby kyrka

Onsdag 15/4
18.00 Vardagsmässa  
i Östra Ljungby kyrka

Söndag 19/4
10.00 Gudstjänst i Riseberga kyrka
11.00 Mässa i S:t Petri kyrka
14.00 Mässa i Östra Ljungby kyrka

Söndag 26/4
10.00 Gudstjänst i Färingtofta kyrka
11.00 Mässa i S:t Petri kyrka
14.00 Gudstjänst i Källna kyrka

Onsdag 29/4
18.00 Vardagsmässa  
i Östra Ljungby kyrka

Söndag 3/5
10.00 Mässa i Riseberga kyrka
11.00 Mässa i S:t Petri kyrka
14.00 Mässa i Östra Ljungby kyrka

Söndag 10/5
10.00 Mässa i Färingtofta kyrka
11.00 Mässa i S:t Petri kyrka
14.00 Gudstjänst i Östra Ljungby kyrka

Mer info...
om gudstjänsterna finns i kalendern på vår hemsida svenskakyrkan.se/klippan

19



På våra caféer erbjuder vi alltid någon form av underhållning, 
som till exempel bingo. Dessutom serverar vi kaffe med  
hembakat och håller en andakt. Ingen föranmälan krävs.  
Pris 20 kronor, betalas kontant eller med Swish på plats.  
Caféerna börjar klockan 14 och avslutas runt klockan 15.30.

Tisdagscafé i Östra Ljungby församlingsgård 	
24/2	 Vad finns på kyrkogården? Med vaktmästare Kenth Thomasson  

och kyrkogårdsadministratör Sofia Nilsson.
24/3	 Psalmbingo.
28/4	 Brädspelscafé! Vi umgås och spelar klassiska och nyare brädspel.
26/5	 Psalmbingo.

Onsdagscafé i Ljungbyheds församlingshem	
18/2	 Bingo med matnyttiga vinster.
4/3	 Gamla goa låtar med Rönneåbälgarna.
18/3	 Bingo med påsktema.
1/4	 Påsken i ord och ton med Eva Magnusson & Lina Wijk Furali.
15/4	 Bingo med vårtema.
28/4	 Jessi & Janne kommer med sin upplyftande musik väcka sommaren till liv.
13/5	 Bingo med försommarsmak.

Fika med oss
Varannan torsdagseftermiddag fikar vi tillsammans – alla som  
vill är välkomna. Ett opretentiöst ställe att gå till för att träffa  
andra, kända och okända. Andakt och fika står alltid på programmet.  
Torsdagar ojämna veckor klockan 13.30 i Östra Ljungbys församlingsgård.

Vårens 
  mötesplatser
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VÅRENS MÖTESPLATSER

Torsdagsfrukost
Välkommen att dela gemenskapen och 
njuta av en god frukost. Pris 20 kronor.

Torsdagar klockan 9–11 i S:t Petri
församlingshem

Sopplunch i Ljungbyhed
Lunchgemenskap över en tallrik  
god soppa. Pris 40 kronor.

Följande onsdagar:  
11/3, 8/4 och 6/5 klockan 12.30 
 i Ljungbyheds församlingshem

Utflyktsgruppen
Vi ses i Ljungbyhed och åker på utflykt 
tillsammans till olika intressanta platser 
i vårt närområde.

Samling vid Ljungbyheds församlings-
hem klockan 14 följande onsdagar: 
25/2, 25/3, 22/4 och 20/5

Trädgårdsgruppen
Har du tid över och tycker om att 
vistas i natur och trädgård? Vi söker 
ideella som vill hjälpa oss i trädgården 
på Lillhem, Vedbyvägen 13. Här odlar 
vi altarblommor, blommor till övrig 
verksamhet och grönsaker. Vi försöker 
skapa en vacker miljö som kan nyttjas 
till både enskilda samtal samt olika 
gruppverksamheter som hålls ute. 
Du arbetar utifrån dina egna förutsätt-
ningar och det krävs inga förkunskaper. 
Alla är välkomna och vi är tacksamma 
för all hjälp! För mer info, kontakta  
Jessica Andersson, tel 0435-397 02.

Varannan onsdag (udda veckor)  
klockan 10–12 på Lillhem,  
Vedbyvägen 13. 

Vi startar upp någon gång i mars när 
vårkänslorna börjar ge sig till känna. 

21



VÅRENS MÖTESPLATSER

Leva vidare-grupp
Att förlora sin livskamrat, förälder eller 
ett barn förändrar livet för alltid. Vi står 
inför en alldeles ny situation i livet, både 
känslomässigt och praktiskt. Hur orkar 
jag gå vidare? Sorg kan inte jämföras, 
men att få dela tankar och erfarenheter 
med varandra kan ändå vara en hjälp 
på vägen. Att möta andra som känner 
igen det man själv går igenom kan göra 
sorgen lättare att bära.
  I Leva vidare-gruppen inbjuds du  
att vara med i en enkel och kravlös 
gemenskap, där det finns plats för dig, 
din sorg, dina tankar och tårar. 
För mer info, kontakta präst  
Andrea Olming tel. 0435-44 35 61  
eller skicka ett mail till  
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se

Valborg i Riseberga
Vi välkomnar våren med sång  
av Petri damkör, samt vårtal av 
Camilla Wilhelmsson, ordförande  
i Risebergabygdens grannsam- 
verkan. Scouterna säljer korv  
med bröd, läsk och gräddbullar.  
Ett samarrangemang mellan  
Ljungbyheds scoutkår,  
Risebergabygdens grannsamverkan  
och Klippans pastorat.  
(Obs! Inte möjlighet för egen 
grillning).

Vid Forsbergsmonumentet  
nedanför Riseberga kyrka  
torsdag 30/4 klockan 19.30

När livet inte blev  
      som man tänkt sig

Anhörigstödet i Klippans kommun 
tillsammans med Svenska kyrkan 
i Klippans pastorat bjuder in till en 
samtalscirkel kring sorg. Vi kan alla 
sörja saker vi mister i livet på samma 
sätt som när vi mister någon vi älskar. 
En sorg över att livet inte längre kan 
levas som tidigare, eller som det 
var tänkt, på grund av sjukdom eller 
skada som drabbar nära anhörig. 
Ibland behöver man prata om att leva 
med det som aldrig blev, eller det som 
togs ifrån en, om situationer där livet 
inte blev som man tänkt.

Vi träffas fyra onsdagar, den 8/4, 
22/4, 6/5 och 20/5 klockan 14.00-
15.30 i S:t Petri församlingshem.  
Cirkeln är gratis men anmälan  
krävs då det bjuds på fika. 

Anmäl dig senast 27/3 till någon av: 
Ida Brandt, anhörigrådgivare  
0435–288 89. Eva Magnusson,  
församlingspedagog 0435-136 82
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VÅRENS MÖTESPLATSER

Musikgudstjänst  
med medeltida tema 

Organist Nils-Arne Åkheden 
spelar medeltida psalmer.

Östra Ljungby kyrka  
22/3 klockan 17

That’s my King!
S:t Petri kyrka 22/2 klockan 17
Gospelmässa med Kefas Gospel,  
Anders Lundberg på bas  
och P-O Borg på trummor under  
ledning av Eva Holmgren.

Lunchmusik
Vi serverar hemlagad soppa, nybakat 
bröd, vatten och kaffe. Pris 50 kronor. 
Betalas kontant eller med Swish på 
plats. Ingen föranmälan behövs. 

20/3  Magnus Wester  
och Jennie Malmgren.

17/4    Andrea Åkesson och  
Claes Nilsson ”Å en bas”.

22/5  Duon History.

Musik i kyrkan

Nu kommer succékonserten 
”Mamma Mia hits” med Johan 
Stengård och Ulf Esborn till  
Riseberga kyrka tillsammans  
med G-kören och Petri damkör.

Det blir en konsert full av ABBA- 
hits tillsammans med världs- 
saxofonisten Johan Stengård, 
som tidigare var en av ABBA:s 
originalmusiker. Mellan musiken 
berättar Johan underhållande 
berättelser från sin 50 år långa 
musikkarriär då han förutom  
ABBA uppträtt med flera stora 
svenska och internationella  
artister så som Michael Bolton, 
Celine Dion, Tomas Ledin, Tommy 
Steele, Sammy Davis Jr. och 
många fler.

Ulf Esborn har en lång karriär  
som musiker och arbetar bland 
annat som kyrkomusiker, sång-
coach, pianoentertainer  
och kapellmästare.
Konserten är ca 2 timmar.  
Fri entré.

Riseberga kyrka  
söndag 15/3 klockan 17

   Konsert 
”MAMMA MIA hits”
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Vi lever alla under samma himmel, men 
våra verkligheter ser olika ut. Konflikter, 
klimatförändringar och ekonomiska 
kriser slår hårt mot människor som lever 
i utsatta samhällen. 

Just nu kämpar fler än 300 miljoner för 
sin överlevnad. Bakom varje siffra finns 
en människa – med ett namn, ett liv, 
relationer, drömmar och hopp om en 
framtid. 

Genom våra insatser och gåvor stöttar 
vi modiga människor som räddar liv och 
sprider hopp – mitt i katastrofen. Varmt 
välkommen att vara med!

Fasteaktionen 2026 pågår mellan  
den 15 februari och 29 mars. 

I februari 2025 hade jag förmånen 
att åka till det nordöstra stiftet i 
Tanzania för att möta medlemmar 
i den lutherska kyrkan i ett särskilt 
projekt som riktade in sig på ung-
domsutbyte. Det var en fantastisk 
resa som väckte många tankar och 
känslor. Hur kan vi dela tro och liv 
när vi har så olika förutsättningar 
och kontexter? Vad betyder det 
egentligen att vara i vänrelation?  
Resan bär jag för alltid med mig  
i hjärtat och vill gärna dela med  
mig av erfarenheter och minnen.  
Att vara en del av en världsvid kyrka 
är en rikedom och skatt att vårda. 

Palmsöndagen 29/3  
– ACT Svenska kyrkans  
Fasteaktion avslutas. 
Mässa i S:t Petri kyrka kl 11.
Efter mässan bjuder vi in till sopplunch 
och föredrag i församlingshemmet.
Komminister Emma Hambitzer från 
Landskrona församling berättar om 
mötet med vårt vänstift i Tanzania.

FASTEAKTIONEN

Från dina händer
till där det händer

Swisha  
din gåva till  

900 1223

Från dina händer  
till där det händer

Ditt stöd når människor som med  
stort mod räddar liv och ger hopp  
mitt i katastrofen. En enda  
mänsklighet - under samma himmel!
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● Gift med Bodil
● Två vuxna döttrar
● Bor i Brandsberga där jag och Bodil 

driver ett mindre jordbruk med får.
● Pensionär sen ett par år.
● Jobbade tidigare som tekniker  

i Stidsvig.
● Är mycket ute i skog och mark,  

hunden Rut delar denna förtjusning.

Vad ser du fram emot de  
kommande åren i pastoratet?
Att alla fina verksamheter/aktiviteter 
som pastoratet har skall kunna leva 
vidare samt utvecklas. Allt för att kunna 
vara en kyrka i tiden. Skall jag sen välja 
något specifikt som jag ser fram emot 
bland alla fantastiska arrangemang så 
blir det Jubileumskonserten den 21 
november, när S:t Petri kyrka fyller 60 år.

Sen får man inte glömma att hålla 
ekonomisk styrning så att allt ovan 
är möjligt och att vi kan lämna vidare 
en kyrka med god ekonomi till våra 
efterkommande.

Kyrkorådets nye ordförande heter 
Christer Ohlin. Du kan läsa mer om 
honom på sid 10.

Efter höstens  
kyrkoval
– EN NY MANDATPERIOD BÖRJAR 2026

Under den gångna hösten har det 
nyvalda kyrkofullmäktige träffats för att 
förbereda för den nya mandatperioden, 
som sträcker sig mellan 2026 och 2029. 
Från den 1 januari 2026 finns det –  
förutom ett nytt kyrkofullmäktige  
– nya församlingsråd och ett nytt 
kyrkoråd, som kommer att fatta beslut 
om verksamheten i vårt pastorat.  
  Du vet väl om att kyrkofullmäktiges 
möten är öppna för allmänheten? Du 
som är nyfiken är hjärtligt välkommen 

att besöka våra möten. Under 2026 
kommer kyrkofullmäktige träffas den 
26 maj och den 3 november. Någon 
programpunkt brukar anordnas innan 
sammanträdena – håll utkik i kalendern 
eller på våra sociala medier när det 
närmar sig! 

Valresultatet från höstens kyrkoval  
och alla våra nya förtroendevalda  
hittar du via vår hemsida:  
svenskakyrkan.se/klippan

Mikael Persson, ny ordförande i kyrkofullmäktige
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Promenera med oss
Vi ses vid friluftsbadet i Ljungbyhed och 
går ca 3 km tillsammans i lugnt tempo. 
Ta med egen fika. 
Ljungbyhed, måndagar klockan 11

Tyst meditation
Meditation är något av det bästa vi 
kan göra för vår inre harmoni. Unna dig 
en stunds stillhet och glöm vardagens 
stress och krav. Tillsammans mediterar 
vi i tystnad. Meditationen passar både 
dig som har varit med tidigare och dig 
som vill prova för första gången. Ingen 
föranmälan behövs, men har du inte 
varit med tidigare är du välkommen att 
boka en kort introduktion hos Andrea 
Olming.

Följande torsdagar klockan 16–17  
i S:t Petri kyrka: 5/3, 12/3 och 19/3

Heliga danser
Vi dansar för glädje och gemenskap, 
rörelse och vila. Även nya deltagare är 
välkomna! Info och anmälan:  
Karin Fors, 0703-63 44 62.

Följande onsdagar klockan 13.30–
15.00 i Östra Ljungby församlingsgård:  
18/2, 18/3, 15/4 och 13/5

Kropp  
    & själ
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Välkommen att vara med  
på aktiviteter som  gör gott  

för både kropp & själ.

Foto: M
ickael Tannus

Landa i det gröna  
med Bengt Hertzman
Möt våren vid Sorrödssjön. Vi gör 
en vandring genom skog, hagar och 
betesmarker ner till kanten av Västra 
Sorrödssjön. Många av vårens tidiga 
flyttfåglar, som trastar och tofsvipor,  
har kommit och har vi tur är grodor  
och paddor igång med sin lek. 

Samling: Parkeringen vid utebadet 
i Ljungbyhed klockan 10.00. 
Vandringen är cirka 3-4 km lång och 
går mest på stigar men även över 
betesmarker. Glöm inte fika och rejäla 
skor på fötterna. 

Anmälan senast 16 mars till vår  
expedition. Tel 0435-296 80, e-post:  
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se

Vid regn ställer vi in.

Tisdag 24 mars klockan 10–14

Tid för dig 
– en paus i vardagens rytm
En delvis tyst retreat med yoga,  
meditation och reflektion. Vi bjuder  
in dig till en dag av närvaro, vila och  
inre lyssnande. I den betagande och 
annorlunda S:t Petri kyrka samlas  
vi till en retreat. Vi rör oss genom 
yoga, guidade meditationer och 
reflekterande samtal. Tystnaden 
hjälper oss att lyssna inåt - men  
vi möts också i ord och delning.

Inga förkunskaper krävs, bara en  
önskan om att få landa i nuet.  
Vi bjuder på te och kaffe, medtag 
egen lunch. Retreaten är kostnadsfri,  
men antalet platser är begränsat.  
Ledare: Yogainstruktör Sofia  
Sundquist och präst Andrea Olming.

Anmälan senast 2 mars till vår  
expedition. Tel 0435-296 80, e-post:  
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se

S:t Petri kyrka, lördag 14 mars 
klockan 10–14
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KROPP & SJÄL

Vi erbjuder en eller två dagar med 
retreat. Du väljer själv om du vill vara 
med en eller båda dagarna.

Det här ger möjlighet att verkligen 
komma ner i varv. En retreat där vi delar 
tystnad, drar oss undan vardagens krav 
och hämtar ny kraft i stillhet. Ett tillfälle 
till eftertanke, närvaro, stillhet, vandring, 
läsning och att landa i nuet.

På fredagen den 8 maj börjar vi hemma 
klockan 9, mitt i vår egen vardag där 
vi skapar utrymme för reflektion och 
eftertanke, stillhet och bön. Inför  

denna dag kommer du att få hjälp att 
skapa förutsättningarna för en retreat  
i ditt hem.

På lördagen den 9 maj träffas vi  
i Vedby kyrkstuga klockan 9–18.

Ledare: Andrea Olming, präst.

Anmälan sker till vår expedition senast 
27 april, tel 0435-296 80, e-post: 
klippans.pastorat@svenskakyrkan.se 
Pris: 150:- (mat och fika ingår på 
lördagen)

För mer info om Kropp & själ-aktiviteterna kontakta:
Andrea Olming, präst.

Tel. 0435-44 35 64, e-post: andrea.olming@svenskakyrkan.se

Tyst retreat  
        i Vedby
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Dopdroppar
Hur länge överlever vi utan vatten? Inte 
särskilt länge. Vi består till största del av 
vatten och vi har vårt ursprung i vattnet. 
Vi behöver vatten för vår överlevnad; 
som dryck, för bevattning, för hygien.

Vatten kan samtidigt vara farligt. Stora 
krafter som inte går att kontrollera. 
Som skakar om skepp och krossar 
bebyggelse. Det är inte konstigt att 
vatten är centralt i många religioner och 
världsåskådningar, så också vår kristna 
tro. Genom vatten leder Gud oss från 
död till liv. Från slaveriet i Egypten ut  
i frihet, från vildmarken in i trygghet  
och nu genom dopet till liv i gemenskap 
med Gud.

Vårt dop är viktigt och detta vill vi 
markera! Därför kommer vi från och 
med 2026 att dela ut dopdroppar till 
nydöpta i pastoratet. Dessa kommer att 
hängas upp i tre av våra kyrkor; Östra 
Ljungby, S:t Petri och Riseberga kyrka 
som en påminnelse för den gudstjänst-
firande församlingen att be för de som 

nyligen börjat gå på trons väg. De är 
också en påminnelse för oss alla att  
leva i vårt dop, i det vatten som ger liv 
och som Jesus erbjuder oss.

Dopdropparna kommer från Betlehem 
och tillverkas av kristna palestinska 
kvinnor av återvunnet glas och kommer 
att hänga kvar i kyrkorna under ett år. 
Därefter återlämnas de till sina ägare  
i samband med gudstjänst.

Så håll utkik efter dopdropparna, kom 
ihåg ditt eget dop och be för dem  
som nyligen fått ta emot dopets gåva,  
i vatten och Helig Ande. 

Barn & familj

”Den som tror på 
mig, ur hans inre 
skall flyta strömmar 
av levande vatten.” 
� Jesus

 
Har du barn i åk F–6?  
Skynda in på vår hemsida  
och läs om allt kul vi hittar  
på under sportlovet! 

Sportlovskul
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Under de senaste åren har du kanske 
lagt märke till att vi periodvis haft 
stängt i några av våra kyrkor för att byta 
värmesystem. Det har varit åtgärder i 
en övergripande målsättning att minska 
vår energianvändning, som handlar 
både om när vi använder energi, hur vi 
använder den och vilken typ av energi.

Många kyrkor har äldre värmesystem 
med direktverkande el som är både dyra 
och belastar miljön onödigt mycket. 

Genom att byta till mer effektiva  
och skräddarsydda system kan vi hålla 
nere kostnader och miljöpåverkan. 

Ett led i arbetet med att bli mer 
energieffektiva är att installera klimat- 
styrning i våra kyrkor. Ett sådant system 
anpassar uppvärmningen efter hur 
kyrkan faktiskt används och arbetar 
löpande för att hålla ett jämnt och 
stabilt klimat. 

HÅLLBARHET

En varmare kyrka utan att 
belasta plånbok och miljö
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Byte av värmesystem i Vedby kyrka 2024. 
Även här är det numera jordvärme.

2022 fick Färingtofta kyrka ett nytt  
värmesystem kopplat till jordvärme.

Här har vi gjort åtgärder  
de senaste åren: 

Färingtofta kyrka – byte av värme- 
system och installation av klimatstyrning 
2022.

Vedby kyrka – byte av värmesystem 
och installation av klimatstyrning 2024. 

Östra Ljungby kyrka och Riseberga 
kyrka – byte av värmepannor och 
installation av klimatstyrning 2025. 

Västra Sönnarslövs kyrka  
– installation av klimatstyrning 2025. 

Under 2026 planerar vi att byta  
värmesystemet i Klippans kapell.

Visste du… 
…att vi i pastoratet  

har minskat vår totala 
elförbrukning med drygt 

30 procent sedan  
2015 genom olika  

åtgärder? 
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Swisha  
din gåva till  

900 1223

Från dina händer  
till där det händer

Ditt stöd når människor som med  
stort mod räddar liv och ger hopp  
mitt i katastrofen. En enda  
mänsklighet - under samma himmel!
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Från dina händer
till där det händer
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Ditt stöd når människor som med  
stort mod räddar liv och ger hopp  
mitt i katastrofen. En enda mänsklighet 
– under samma himmel!


